



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Tegnap estig:

Több mint 35 ezer látogató a vásárban

Sajtótájékoztatók — Szakmai napok

A Szegedi Ipari Vásárnak hétfő estig több mint 35 ezer látogatója volt. Aki huszonezrediknek lépett be a kapun, ajándékot is kapott a vásárigazgatóságtól: Tóth István, a szegedi Nívó Ipari Szövetkezet dolgozója. Ma, kedden, szakmai napok kezdődnek, ez azonban nem zavarja a nagyközönséget a vásárlátogatásban.

Tegnap ismét három kiállítás tartott sajtótájékoztatót a Sajtóház klubjában, Szegeden. Ezekben részt vett Berta István, a városi pártbizottság ipari osztályának vezetője, dr. Zsótér Mihály, a vásár igazgatója, Mane Dillic, a szabadkai vásár igazgatója, valamint a fővárosi és helyi lapok munkatársain kívül jugoszláv újságírók is.

A Bútorértékesítő Vállalat tájékoztatóján Ferenczy Péter, a Bútorértékesítő Vállalat munkatársa és Domján Gyula, a Tisza Bútoripari Vállalat igazgatója ismertette az újságírókkal a nagyrekonstrukció utáni eredményeket, új termékeket. Elmondották, hogy nemcsak több, hanem korszerűbb bútorokat is gyárt már a magyar ipar, amelyek közül jó néhányat először a Szegedi Ipari Vásáron mutatnak be. Ismertették a kereskedelem Domus-áruház hálózatát, amely hasonlatosan a Centrum áruházakhoz, a közeljövőben „behálózza” Magyarországot, és előreláthatólag az ötödik öt éves terv első éveiben Szegeden is épít új bútoráruházat.

A vásár „B” pavilonjában találkozhatunk hazánk bútoriparának termékeivel, amelyeket igyekeztek a kiállítók a természetes használatnak megfelelően elhelyezni. Megtudtuk, hogy az első napokban legnagyobb érdeklődésnek a lakásberendezésben igen jól használható kisbútorok örvendtek. A Tisza Bútoripari Vállalat gyártmányai. Közülük is a „Csöpi” nevet viselő szekrények, az úgynevezett hobbikuli (barkácszekrény) ötletes fiókjával és műanyag „zsebeivel”, a vasalóasztalka és társai. Szép a Székesfehérvári Bútorgyár virálgal-térelválasztója, sok minden helyezhető el rajta, az egrü Agria gyár stílbútorai, a „Júlia” kárpitos garnitúra műbőr változata is, ami a Kanizsa Bútorgyár terméke. Még mindig sok a nagyméretű bútor, bár látható a törekvés, amellyel követni akarja az ipar a kislakással rendelkezők igényét. A kiállított bútorfajtákat megvásárolhatjuk a szegedi üzletekben, minta után megrendelhetjük, kivéve a Sztármár IV. lakószobát, amely a legújabbak egyike, de a közeljövőben kapható lesz.

A „G” pavilonban láthatjuk a lakásberendezésben olyan nélkülözhetetlen lakástextiliákat. Zömmel len alapanyagból készülnek, friss, vidám színekben, mintákkal, óriási választékban. Szintén valamennyiből vásárolhatunk a szegedi áruházakban.



A Tisza Bútoripari Vállalat Beáta I. nevű konyhabútorá kényelmes sarokülőkével

Nagykereskedelmi Vállalat és a Börzsöny vidéki Termelőszövetkezetek Gyümölcsfeldolgozó és Értékesítő Onálló Közös Vállalkozása együtt tartott tájékoztatót, amelyen elmondták, hogy országuk egyre nagyobb az érdeklődés a gyümölcs-szörpök iránt, amit az évről évre nagyobb forgalom is jellemez. Az üzletekben sokan keresik azt a kifenéle szörpöt, amelyet a szobi vállalat készít, s amelyből az idén a két megye nagykereskedelmi vállalata közel száz vagon mennyiséget vesz, megegyezően annyit, mint tavaly. Mint Lóvey Attila, a nagykereskedelmi vállalat igazgatóhelyettese és Hemele Mihály, a szobi feldolgozó vállalat igazgatója elmondta: a szörpöket megismerte, megszerette a vásárlóközönség.

Szinte felsorolni is nehéz, mi minden terméket állított

ki a vásáron a Budakalászi Lenfónó- és Szövőipari Vállalat, amely a rostlentermeléstől a fonást és szövételő-állítást csakúgy maga végzi, mint a vállalat termékeinek értékesítését. A hatalmas gyártásterületen 7300 dolgozója van, éves termelési mennyisége meghaladja a 28 millió négyzetmétert. Főleg természetes alapanyagokat dolgoznak fel, az ebből készült termékek ismertek a hazai és külföldi piacokon is, de felhasználnak poliszterter alapanyagokat is. A BUDAFLAX márkajelzéssel ellátott színvonalas termékeket — mint azt dr. Nagy Oszkár kereskedelmi fősztályvezető elmondta — csak azért nem tudják nagyobb mennyiségben készíteni, mert világszerte gond a természetes rostalapanyag hiánya.

A Szozuz-14 űrhajósai a Csillagvárosban

Sikeres úrexpedíciójuk után a Moszkva melletti Csillagvárosban fogadták Pavel Popovic (balról) és Jurij Artyuhin űrhajósokat. A Szozuz-14 legénysége egészséges, az úruton szerzett adatok feldolgozását megkezdték.

Az űrhajósok ünnepélyes fogadtatásáról tudósításunk a 2. oldalon.



Gladys Marin hazánkban

A KISZ Központi Bizottságának meghívására Budapestre érkezett Gladys Marin, a Chilei Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Chilei Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának főtákará.

Pártmunkás-küldöttségünk Rómában

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására hétfőn dr. Komócsin Mihálynak, a Csongrád megyei pártbizottság első titkárnak vezetésével pártmunkás-küldöttség utazott Rómába, az OKP munkájának tanulmányozására.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Varga István, a Központi Bizottság osztályvezető-helyettese búcsúztatta.

Tűzszünet Cipruson

Vasárnap, helyi idő szerint nem sokkal éjjel előtt, Washingtonban bejelentették, hogy Görögország és Törökország hozzájárult a ciprusi tűzszünet életbe lépéséhez.

Robert McCloskey, az amerikai külügyminisztérium szóvivője elmondta, hogy a görög és a török kormány várhatóan hétfőn erősíti meg a Biztonsági Tanács tűzszüneti felhívása elfogadásának tényét.

Amennyiben meg történik, közép-európai idő szerint 15 órakor Cipruson életbe lép a tűzszünet, a Biztonsági Tanács szombaton késő éjszaka elfogadott határozatának megfelelően.

Londoni diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a tűzszüneti felhívásnak Athén és Ankara részéről történt elfogadását követően a ciprusi probléma rendezésére irányuló diplomáciai tevékenység központja az angol főváros lesz. Értesülések

szerint rövidesen az angol fővárosba érkeznek Törökország és Görögország képviselői, hogy az 1960-as szerződést aláírt Anglia megbízottjaival tárgyalásokat kezdjenek. Valószínűnek tartják, hogy a megbeszéléseken megfigyelőként az Egyesült Államok is képviselteti magát.

A Biztonsági Tanács tűzszüneti felhívásának elfogadását intenzív diplomáciai erőfeszítések előzték meg. Vasárnap estére a helyzet rendkívül kritikusá vált: hírek szerint Törökország és Görögország jelentős katonai erőket irányított a két országot elválasztó 210 kilométeres határra. Nagy-Britannia és az Egyesült Államok ekkor „rendkívül kemény hangú” jegyzékben szólította fel az ankarai és az athéni kormányt a tűzszünet elfogadására. Kipreosz görög külügyminisztert felkereste Franciaország athéni nagykövete is, és a közös piaci kilencek

névében felszólította a Biztonsági Tanács határozatának elfogadására.

Hétfőn, tegnap délután New Yorkban az ENSZ-tisztviselői újságírókkal közölték, hogy a ciprusi tűzszünet közép-európai idő szerint 15.00 órakor történt elrendelése óta nem érkeztek hírek harcokról a szigetországból.

Ecevit török miniszterelnök Kurt Waldheimhez, az ENSZ főtákarához intézett üzenetében közölte, hogy a BT határozatának értelmében kiadták a tűzszüneti parancsot a török haderőknek, a nicosiai rádió közlése szerint a puccsista rezsim szintén kiadta a tűzszüneti parancsot csapatainak.

Hétfőn, közép-európai idő szerint 17.15 órakor összeült az ENSZ Biztonsági Tanácsa, hogy megvitassa a ciprusi válságot.

(A ciprusi eseményekről kommentárunk a 2. oldalon.)

A környezetvédelem - életvédelem is

Vita a törvénytervezetről

Tegnap Szegeden, a Hazafias Népfőnt városi bizottságán a környezetvédelmi törvénytervezet vitájára került sor. Immár második alkalommal találkoztak a megye szakemberei, hogy véleményük mondjanak tapasztalataik alapján, és javaslatokkal egészítsék ki a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa, az Igazságügyi Minisztérium, az Építési és Városfejlesztési Minisztérium által társadalmi vitára bocsátott törvénytervezetet.

A résztvevőket Hantos Mihály, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. Szólt azokról a jelenségekről, amelyek a civilizált világban élők egészségét és életét veszélyeztetik, mint a víz és a levegő túlzott szennyeződése. Egyebek között hangsúlyozta, a törvény meg nagyobb összhangot teremtsen a társadalmi és a természeti érdekek között. Megakadályozza, hogy a természeti értékre hivatkozva az egyes vállalatok szennyezzék a környezetet. Azt is hozzátette, a jogszabályok eddig sem hiányoztak, területenként szabályozták és elősegítették a lakosság egészségvédelmét.

A vitában helyet kaptak a megye és Szeged életében jelentkező kérdések is. Közvetlenül, Hódmezővásárhelyen, az állati fehérjéket feldolgozó üzem miatt egyes területeken kellemetlen szag érezhető. Ennek kapcsán született az a javaslat, miszerint a törvénytervezet foglalkozzon e témával, és valamilyen módon befolyásolja — tegye lehetetlenné az ehhez hasonló jelenségeket.

Felvetődött, hogy a környezetvédelemben legyen része a környezetvédelemnek. Badaconyhoz, Szigligethez hasonlóan más vidékeken is igénylik az esztétikai gondoskodást. A terek csinosítása, a fák óvása még több figyelmet érdemel. Igazán a természetes és az emberi alkotás csak együtt alkot csö-

dátalos egységet. A környezetvédelem kapcsán többet is szóltak a műemlékekről való gondoskodásról. A technikai haladás, a nagyarányú építkezések szükségessé teszik a régi épületek lebontását, néha a szegedi hagyományokat reprezentáló napsugaras házakét is. Meg kell találni védelmüknek a módját. A felszólaló erőteljesebb műemlékvédelmet javasolt a készülő törvényben. Korábban Szeged külső városrészein, mint Ságváritelepen, szemetet tároltak. Ennek alapján hangzott el olyan észrevétel, paragrafusok írják elő, a lakóhelyen ne lehessen hulladékot tárolni.

Többeket foglalkoztatott, hogyan, miként hajtják végre majd a törvényt. Felvetették, célszerű lenne egy olyan országos szerv létrehozása, amely minisztériumi hatáskörrel rendelkezne, és kifejezett kapcsolatot tartana a helyi közigazgatással.

A mezőgazdaság kemizálása, a különböző vegyi védőszerrel az élő szervezetet veszélyeztetik. A téma a tegnapi tanácskozáson is felmerült, és a szakemberek különböző megoldásokat javasoltak az alapvető gondosságtól kezdve a biológiai védelemig.

A városok tiszta levegőjének védelme érdekében szót emeltek az erdőtelepítésért. A szegedi zöldövezet telepítését sürgető megjegyzés is elhangzott.